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Türkiye 

Dolar/TL 39.2 üzerinde nispeten yatay seyir izlerken piyasalarda küresel gelişmeler, veri 
gündemi ve kabine toplantısı takip edilecek.Asya borsaları ve dolar, ABD ile Çin arasındaki 
devam eden ticaret geriliminin etkisiyle haftaya düşüşle başlarken, yatırımcılar ABD'de 
yakından izlenecek istihdam verisi öncesinde defansif pozisyon aldı. 

Yatırımcılar bu hafta Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) faiz kararını ve ABD'de Cuma günü 

açıklanacak olan tarım dışı istihdam verilerini takip edecekler.İç gündemde ise bugün 1000'da 

Mayıs ayı imalat sanayi satın alma yöneticileri endeksi, 1030'da Mayıs ayı dış ticaret verileri 

takip edilecek. Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan ise kabine toplantısına başkanlık edecek. 

Kurun güne başladığı 39.27 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı 

%9.9 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıpları ve dalgalanma ardından son haftalarda 

yatay seyretti.Merkez Bankası (TCMB) çalışanlarının görüşlerini paylaştığı bugün yayımlanan 

analizde son sıkılaşma döneminde reel sektör risklilik göstergelerindeki gelişmeler analiz 

edildi. 

Analize göre son sıkılaşma döneminde reel sektör temerrüt oranlarında kayda değer bir artış 

yaşanmadığı görüldü. Ayrıca firmaların likidite ihtiyaçlarına bağlı varlık satışı eğilimlerinde 

belirgin bir değişim olmadığına da dikkat çekildi. 

İçeride para politikası etkisi ölçmek için takip edilen gecelik tek gün politika faizine 

geriledikten sonra geçen hafta yeniden %49 ile TCMB'nin koridorunun üst bandında oluştu. 

TCMB böylece Mart ayında Ekrem İmamoğlu'nun tutuklaması öncesinde %42 seviyesindeki 

gecelik faizlerde yaptığı 700 baz puanlık sıkılaştırmanın tamamını uygulamaya devam etti. 

Bankacılar gecelik faizlerdeki değişimi, TCMB'nin faiz indirim döngüsüne yeniden başlamadan 

önceki önemli bir sinyal olduğunu düşündüklerinden dolayı takip ediyor. TCMB'nin ilk faiz 

kararı 19 Haziran'da, takip eden kararı ise 24 Temmuz'da açıklanacak. 

Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sürecinde 57 milyar dolarlık döviz satışının ardından 

Merkez Bankası son üç haftada 13 milyar dolar döviz alımı yaptı. TCMB'nin dün açıkladığı 

verilere göre toplam rezerv yakşaık 153 milyar dolar, net rezerv ise yaklaşık 48 milyar dolar 

oldu. 

Dünya 

Asya borsaları ve dolar, ABD ile Çin arasındaki devam eden ticari gerilim etkisiyle haftaya 
düşüşle başlarken, yatırımcılar ABD'de yakından izlenecek istihdam verisi öncesinde defansif 
pozisyon aldı. Yatırımcılar bu hafta Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) faiz kararını ve ABD'de 
Cuma günü açıklanacak olan tarım dışı istihdam verilerini takip edecekler. 

ECB'nin faiz indirimine gideceği tahmin edilirken ABD'de tarım dışı istihdamın Mayıs'ta 
130,000 artması, işsizliğin ise %4.2 seviyesinde sabit kalması bekleniyor.  
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ABD Başkanı Donald Trump'ın Cuma günü geç saatlerde ithal çelik ve alüminyumdan alınan 

gümrük vergilerini 4 Haziran itibariyle iki katına çıkararak %50'ye yükseltme tehdidinde 

bulundu. Trump'ın bu ani açıklamasına Avrupa Birliği (AB) ticaret müzakerecileri tepki 

gösterdi.Trump ayrıca Cuma günü, ticaret anlaşmazlıkları konusunda Çin ile ABD arasında 

varılan mutabakatın Çin tarafından ihlal edildiğini iddia etti. 

ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, kritik mineraller konusundaki anlaşmazlığı gidermek için 

Trump'ın yakında Çin Devlet Başkanı Xi Jinping ile görüşeceğini ifade etmiş olsa da Trump'ın 

eleştirilerinin Çin tarafından kuvvetli bir dil ile reddedilmesinin ardından görüşmenin kısa 

sürede gerçekleşmeyebileceği düşünülüyor. 

Yatırımcılar, Trump'ın ek gümrük vergilerini gerçekten 4 Haziran'da %50'ye yükseltip 

yükseltmeyeceğini izleyecekler. Trump, daha önce birçok kez benzer tehditlerde bulunmuş, 

sonra geri adım atmıştı. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi 

yatırımcıların temkinli tutum almalarının da etkisiyle %0.97 geriledi. Japonya'nın Nikkei 

endeksi %1.43 düşüş kaydetti.Güney Kore'nin KOSPI endeksi ise yarın gerçekleşecek erken 

seçim öncesinde %0.25 düştü. 

USD/TL 
Yurt içerisinde GSYİH çeyreksel bazda yüzde 1, yıllık bazda ise yüzde 2 ile beklentimize paralel 
büyüme kaydederken, medyan beklenti olan yüzde 2,2’nin ise altında kaldı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, 2. İstanbul Dünya İslam Ekonomisi Zirvesi'nde yaptığı konuşmada, “Geride bıraktığımız 
iki yılda kayda değer mesafe aldığımız ekonomi programımızı hedeflerimize ulaşıncaya kadar 
uygulamakta kararlıyız.” İfadelerini kullandı. ABD’de Fed’in favori enflasyon göstergesi olarak 
takip ettiği çekirdek PCE nisanda aylık yüzde 0,1 ve yıllık yüzde 2,5 ile beklentilere paralel 
gerçekleşti. Geçen hafta sınırlı yükseliş kaydeden ve verilerin etkisinin sınırlı kaldığı dolar/TL, bu 
sabah saat 08:10 itibariyle 39,26 civarında hareket ediyor. Bugün yurt içerisinde ve ABD’de 
imalat PMI verileri izlenecek olup, Fed Başkanı J. Powell, tsi ile 20:00’de konuşacak. 
 
Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 39,26 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 39,50 ve 39,75 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,96 
ve 38,60 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 38,96/38,60 
Dirençler: 39,26/39,50 /39,75 
 
 

 
 



 
 

EUR/TL 
Mayıs ayında Michigan Üniversitesi’nin 12 aylık enflasyon beklentisi, Trump’ın tarifelerdeki 
90 günlük ertelemesinin de etkisiyle %6,6’ya gerileyerek önceki aya göre düşüş gösterdi; 
ancak beklentilerin hâlâ yüksek olduğunu belirtmek gerekiyor. Bugün hem ABD hem de Euro 
Bölgesi için imalat PMI verileri öne çıkıyor. Euro Bölgesi’nde endeksin nihai değeri 49,4 ile 
daralma bölgesinde kalması bekleniyor. ABD tarafında ise PMI verisi beklentilerin aksine 
52,3’e yükselerek büyüme sinyali vermişti. ISM imalat endeksinin ise Mayıs’ta 49,3’e çıkarak 
daralma bölgesinde kalacağı tahmin ediliyor. 
 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,74 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 44,35 ve 44,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise  45,00 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 44,35/44,00 
Dirençler: 44,74/45,00 
 

 
 
 
 
GBP/TL 
Cuma günü açıklanan Kişisel Tüketim Harcamaları (PCE) Fiyat Endeksi, ABD'deki enflasyonist 
baskıların daha da hafiflediğine işaret etti ve Federal Rezerv'in (Fed) daha fazla politika 
gevşetmesi için gerekçeleri güçlendirdi. Buna ek olarak, ABD Başkanı Donald Trump'ın "Büyük 
Güzel Yasa"sının kabulüyle körüklenen ABD mali durumunun kötüleşmesiyle ilgili endişeler, USD 
üzerinde yeni bir aşağı yönlü baskı oluşturuyor.Öte yandan, İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez 
Bankası'nın (BoE) 18 Haziran'daki bir sonraki toplantısında ara vereceği ve borçlanma 
maliyetlerini daha fazla düşürmeden önce zaman ayıracağı beklentilerinin ardından göreceli 
üstün performansını sürdürüyor. Bu da, GBP/USD paritesine destek sağlayan başka bir faktör 
olarak görülüyor. Ancak, daha zayıf bir risk tonu USD kayıplarını sınırlar ve pariteyi 
sınırlayabilir.Trump'ın Cuma günü Çin'in İsviçre'de varılan ticaret anlaşmasının şartlarını yerine 
getirme konusunda kararlı olmadığını söylemesinin ardından küresel risk algısı darbe aldı. Bu, 
yatırımcıların daha riskli varlıklara olan iştahını azaltan ve güvenli liman Greenback'e bir miktar 
destek sağlayabilecek Rusya-Ukrayna savaşı ve Orta Doğu'daki çatışmalardan kaynaklanan 
sürekli jeopolitik riskin üstüne geliyor.Yatırımcılar artık bu haftanın önemli ABD makroekonomik 
verilerini, Pazartesi günü ISM Üretim PMI ile başlayarak yeni bir ayın başında yayınlamasını 
bekliyor. Bunun dışında, Fed Başkanı Jerome Powell'ın görünümü USD fiyat dinamiklerini 
etkileyecek ve GBP/USD paritesine bir miktar ivme kazandıracak. 
 



Teknik Analiz: GBP/TL 53,00 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 52,50 ve 52,06  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 53,33 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 52,50/52,06 

Dirençler: 53,00/53,33 

 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, Rusya ile Ukrayna arasındaki çatışmaların tırmanması ve Trump'ın çelik ile 

aluminyum ithalatına yönelik gümrük vergilerini artırma tehdidinin ardından yükseldi. 

Gelişmeler, yatırımcıları güvenli liman olarak görülen altına yönlendirdi. Altının spot 

piyasadaki ons fiyatı %0.83 yükselerek 3,317.30 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın 

vadeli işlemleri GCcv1 %0.6 artışla 3,335.40 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 
 

 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, OPEC+'ın Temmuz'da üretimi artırma kararı almasının ardından varil başına 1 
dolardan fazla yükselerek toparlandı. OPEC+'ın Temmuz'da da üretimi Mayıs ve Haziran'daki 
seviyede artırma kararı almasıyla daha büyük bir artıştan endişelenen bazı yatırımcılar 
rahatladı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %2.31 yükselerek 64.23 dolar 
seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %2.71 yükselerek 62.44 dolar seviyesinde 
işlem gördü. İki ham petrol de geçen hafta %1'den fazla gerilemişti. 

 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

10:00 TRY İmalat PMI(May)  47,30 

16:45 USD Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (May) 52,3 50,2 

17:00 USD ISM İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (May) 49,3 48,7 

20:00 USD Fed Başkanı Powell’ın Konuşması     

https://tr.investing.com/economic-calendar/turkish-gdp-408
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